

一月一日

**读经：诗篇 1；创 1-3**

今天所读的经文，在一年开始的时候，就把两条路摆在了我的眼前：

一条是生命树所预表的，神所预定愿人享受的路。神是一切生命、福乐的源头，神按着祂的形象创造了人，因此人是有思想、感情并有自由意志，能自行选择行事并要为之承担后果的。不但如此，神也赐福并给人任务，人被造是要殷勤作工，扩展、繁衍并管理全地的，人的生命价值和尊荣都来自于此。神也是供应的神，祂给任务，也赐执行任务所需要的一切供应，给亚当食物，预备同伴。人赤身露体，神、人之间是赤露敞开而无羞耻拦阻的相依相交关系，这是何等美好！

但另一条路却是分别善恶树所预表，人所拣选并行在了其中的灭亡之路。罪的源头不是一些我们所熟悉“十恶不赦”的源头，乃是对神的不信和不顺服，要凭着自己的能力而独立于神。堕落之后人的特点，不是不分青红皂白，不明事理，毫无理智，乃是眼睛得开，得知事实真相，却要执意用自己的办法（无花果树叶遮体）来解决问题。人借着悖逆而要独立于神，乃是罪的根源。

创 1-3 章里不但说出了人的堕落，罪的来源，更要紧的，是救赎的开始。人犯罪，但是首先付出生命代价的，却是那被杀被剥皮的牺牲，使人能够在这被诅咒的地上持续地活着，经历神的恩典和供应。

这也是诗篇第一篇所摆在我们面前的，如今活在地上的我，若愿意选择心里喜爱神的律法，愿意以之为生命之供应，立志遵行祂的命令，离弃恶，就得以扎根、结果、长叶茂盛，并在审判的日子站立得住，否则就如糠秕，无根无目的，被风吹散，无踪迹可循。

一年的开始，在神面前继续俯伏敬拜，愿每一天在你面前读你话语的时光，成为我的喜爱，我的供应，我的力量！